

# 淮阳区部署全面提升农村人居环境质量工作

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 范 鹏飞)5月9日下午,淮阳区召开推进 "党建+"整治模式全面提升农村人居 环境质量工作推进会,深入学习贯彻习 近平总书记关于基层治理的重要论 述,坚持以党建为引领,加快建设宜居 官业和美乡村。区委书记、区长王献超 出席会议并讲话。区委副书记、政法委 书记王春华主持会议。

会议指出,改善农村人居环境是实 施乡村振兴战略的重要任务,也是增强 群众幸福感、获得感的关键举措。要深 入学习运用"千万工程"经验,聚焦"四 高四争先",坚决克服疲劳厌战情绪,探 索创新工作方式方法,紧扣"产业兴旺、 生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富 裕"乡村振兴战略总要求,以党建引领 人居环境整治为抓手,推动宜居宜业和 美乡村建设取得新进展。

会议强调,要深化"党建+"模式, 充分发挥网格化治理效能,持续推动人 居环境整治工作走深走实。要加强宣传 引导,培育文明乡风,充分调动干部群 众积极性、主动性,让美化家园成为群 众的自觉行动, 共同绘就生态宜居、和 谐有序的乡村新画卷。要坚持问题导 向,紧盯农村人居环境整治工作中存在 的难点、堵点问题,聚焦房前屋后、村内 村外、河道沟渠等重点区域,确保整治 无死角、无遗漏、无盲区。要健全长效机 制,以全域提升、长效管护为目标,推动 党建引领基层高效能治理工作取得扎 实成效。各级各部门要以更高站位压实

责任,以更实举措攻坚克难,以更严作 风狠抓落实,奋力开创人居环境整治工 作新局面,为全面推进乡村振兴、农业 农村现代化提供坚实保障。

淮阳新闻

会前,王献超带队到郑集乡推进 "党建+"整治模式全面提升农村人居 环境质量工作。

区领导吕振龙、朱高建、王晖、郭 诚出席会议。各乡镇(街道)党(工)委 书记、区直相关单位主要负责人参加 会议。

## 巡察为民办实事 清泉润心解民忧

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 郭 伟 杨井志)"巡察干部就是要走到群 众身边,听最真实的声音,解决最迫 切的问题。"淮阳区委巡察办负责人 在部署"巡改一体"专项巡察工作时 强调。

近日,区委第四巡察组在曹河乡 石营行政村走访时,村民纷纷围上来 反映闹心水问题。"水管里流出来的水 发黄,烧开后壶底一层水垢,喝到嘴里 还有股铁锈味。"村民老张端着水壶, 眉头紧锁。更让群众气愤的是,村里的

供水管道已铺设完毕, 却因种种原因 未通水。

群众呼声就是行动号角。区委第 四巡察组立即将问题列入"巡改一体" 清单,当天就向曹河乡政府下发整改 建议通知书,并召开现场督办会,成立 专项工作组。"饮水安全是民生底线, 必须限期解决问题。"区委第四巡察组 组长李春霞态度坚决。

专项工作组兵分三路: 水质检测 组取样送检,管网排查组实地勘查,民 意走访组收集诉求。很快,症结浮出水

面——旧管道因年久失修内壁锈蚀, 新管网因施工方与村民在管线走向上 存在分歧,导致工程搁置。"不能因为 扯皮让群众干着急。3天内确定施工 方案,15天内必须通水。"李春霞当场 约谈施工负责人。

在区委第四巡察组全程督导下, 各方拧成一股绳: 水利部门优化供水 方案, 乡政府化解占地纠纷, 施工队昼 夜施工。短短两周,新管网与每户水表

近日,区委第四巡察组回访时看

到,清澈的自来水哗哗地流进了家家 户户。村民李女士拧开崭新的水龙头, 笑得合不拢嘴:"现在的水又清又甜, 区委第四巡察组为我们办了一件大实 事。"村民老张特意烧了一壶水,茶垢 没了,怪味消失了。他拉着巡察干部的 手说:"这水甜到心里去了。

"巡察整改不是终点,而是服务群 众的新起点。"淮阳区委巡察办主任张 玉珍说,一泓清水映初心,把群众的小 事当作巡察的大事来办,才能真正践 行为民宗旨。



近年来,在淮阳区委、区政府的 大力支持下, 时庄村谋划建设现代 农业产业园,规划占地1000亩,采 设"模式,将光伏发电示范基地与大 棚联建。其中,一期占地500亩,建 设日光温室大棚132座。目前,已建 成44座,投入使用的20余座大棚 种植的水果番茄、小吊瓜等果蔬已 上市, 凭借较好的口感深受消费者 记者 侯俊豫 李一 摄



残联

#### 本 报 讯 通讯员 杜静) 5月12日,在 全国助残日来 临之际,淮阳 区残联深入临 蔡镇、葛店乡 开展入村入户 办理残疾人证 活动,着力解 决残疾人有需 求而无法到现 场办证的难

评残医生 与区残联工作 人员不畏路途 遥远,奔赴各 个村庄。每到 一户残疾人家 中,区残联工 作人员都耐心 讲解办证流程 和相关惠残政 策,详细询问 残疾人的生活 起居和身体状 况,仔细收集 各类病情资 料,确保残疾 等级评定客 观、公正、准 确。评残医生 秉持专业精

神,深入询问

致残原因,仔 细查阅病历、查看医学检测报告、检 查身体,对申请人是否符合评残条 件及具体残疾等级作出科学判断。 评残医生还向残疾人及其家属提出 日常康复训练及护理方面的建议, 助力残疾人更好地康复。

此次活动实现了残疾人及家属 "零跑腿",打通了服务群众"最后一 米",进一步增强了广大残疾人的幸 福感、获得感、安全感。

#### 新站镇

## 推进机电井管护 保障农田灌溉

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 唐四维) 为切实解决机电井存在 的问题,为群众灌溉保驾护航,最 近一段时间,新站镇在辖区全面开 展机电井问题排查整改专项行动。

强化组织保障, 压实责任链 条。新站镇多次召开机电井问题整 改工作推进会,制订详细工作计 划,建立问题清单,明确整改责任。 建立责任分工制度,将每一眼机电 井责任落实到具体人员,确保排查 整改无死角。各村成立以村党支部 书记为第一责任人的工作专班,明 确专人负责机电井,形成上下联 动、齐抓共管的工作格局。

规范资金管理,保障运维需 求。机电井管护费是保障机电井正 常运行的重要资金来源,加强管护 费管理是关键。新站镇明确"村财 乡管"原则,对机电井管护费实行 统一管理、专款专用。各村按标准 收取管护费并上缴至镇财政所专 用账户。镇财政所安排专人管理机 电井管护费,建立收支台账,严格 审核每笔资金收支情况,确保用于 机电井维护、维修和设备更新。

推进问题整改,构建长效机 制。问题排查是基础,整改落实是

核心。新站镇对辖区机电井进行 全面排查,建立问题台账,明确整 改措施。按照"谁使用、谁管护"原 则,组织技术人员和各村管护人 员逐井整改。构建长效管护机制, 管护人员定期巡查、维护、保养机 电井,及时发现并解决问题。截至 目前,新站镇已完成 1270 眼机电 井的排查工作。目前,新站镇 1216 眼机电井运行良好。

新站镇将以此次行动为契 机,总结经验、完善机制,持续加 强机电井管理和维护,保障农田

### 区农业机械技术中心

## "三线并进"护航"三夏"生产

本报讯(记者 侯俊豫 通讯 员 苏雪松)"三夏"农忙将至, 为保障"三夏"农机作业安全高 效开展,淮阳区农业机械技术 中心坚持"早谋划、早行动、早 落实",聚焦农机检验、跨区调 度、人员培训三大核心环节,推 出一系列便民服务举措,全力 打好夏粮抢收主动仗。

严把农机"安全关",筑牢 生产"防护墙"。针对农机分布 广、送检难问题,该中心组建2 支农机移动服务队,深入19个 乡镇(街道),开展家门口一站式 年检服务。针对联合收割机、拖 拉机等农机,该中心逐项检查

底盘、制动装置、灭火设备等, 严格做到人、车、牌、证"四核 对",发动机号、车架号、牌照号 "三核验",已累计完成农机安 全检验 316 台,发放农机安全 操作宣传页、农机安全操作手 册 1000 余份,签订安全生产责 任书 337 份。

搭建农机"通行桥",畅通 机收"快车道"。为满足淮阳区 联合收割机跨区作业需求,该 中心除集中办理证件外,还开 展"上门审核、送证下乡"活动。 技术人员为各乡镇农机大户、 农机合作社提供上门服务,联 合农机销售企业开展"购车即 挂牌、挂牌即发证"服务,让发放工作 更加快速、便捷。发证之前,把进行跨 区作业的人员和机械信息登记造册, 上传到全国农机化综合服务平台数据 库,实现全国范围内数据资源共享,统 一调配农机资源抢收抢种。

点亮安全"警示灯",开启技能"提 升门"。为满足广大群众考取拖拉机、 联合收割机驾驶证的需求,有效提升 农机驾驶员操作技能和水平,该中心 开设驾驶证考前培训班, 重点讲解农 机正确操作方法、日常维护要点和作 业安全注意事项,结合农机事故警示 案例进行视频教学,有效增强操作人 员的安全意识与规范操作能力,确保 颗粒归仓。

### 多措并举加强家庭家教家风建设

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 郑梦婷)近年来,淮阳区纪委监委 始终将家庭家教家风建设作为推动 新时代廉洁文化建设向纵深发展的 重要抓手,通过教育引导、加强监 督、树立典范等一系列举措,推动党 员干部以优良家风涵养廉洁文化, 筑牢反腐倡廉的家庭防线,全力营 造风清气正的政治生态。

强化教育引导,弘扬廉洁家风。 区纪委监委通过开展写清廉家书、 讲家风故事等专题活动,对党员干 部及其家属进行清廉家风教育,将 家庭家教家风建设融入日常、抓在 平常。通过开展警示教育,剖析家风 败坏导致的腐败案例,警示党员干 部及其家属,防止家庭式腐败。

加强监督约束,筑牢家庭防线。

区纪委监委强化对党员干部家庭生 活的监督,防止"枕边风"成为贪腐 的导火索。建立健全党员干部家属 廉政档案,开展家庭助廉活动,推动 党员干部及其家属共同筑牢廉洁防 线。将家庭家教家风建设纳入巡视 巡察和日常监督重要内容,对党员 干部家庭生活进行常态化监督,发 现问题及时提醒纠正。

树立先进典型,推动家风建设。 区纪委监委注重发挥先进典型的示 范引领作用,通过开展评选"最美清 廉家庭""廉洁家属"等活动,树立一 批家风正、家教严的先进典型,邀请 先进典型代表上台讲清廉家风故事、 分享廉洁教育心得,激励广大党员干 部见贤思齐,争做清廉家庭建设的支 持者、参与者、监督者。

#### 周口市第一人民医院

### 为拾荒助学老人免费体检

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏叶松)5月9日8时许,周口市 第一人民医院体检中心洋溢着浓浓 的温情。在这里,一次特殊的免费体 检活动正在进行,体检对象是20余 年坚持拾荒助学的朱林广、邵玉梅 夫妇二人。

朱林广、邵玉梅夫妇来自淮阳 区鲁台镇,多年来,他们不辞辛苦, 用走街串巷拾荒、省吃俭用积攒下 来的钱资助贫困学子,为贫困学子 带来改变命运的希望, 其感人事迹 曾引发社会广泛关注和强烈反响。 为高度赞扬两位老人无私奉献的精 神,周口市第一人民医院决定为朱 林广、邵玉梅老人提供全面且免费 的体检服务。

此次体检项目丰富全面,涵盖 血常规、尿常规、心电图、超声检 查、多普勒检查、骨密度检查、物理 检查、放射检查等,旨在全方位了 解老人的身体状况。在体检过程 中, 医院安排医护人员全程陪同, 耐心细致地为老人讲解各个体检 项目的注意事项,确保体检顺利进 行。医护人员认真负责的态度让老 人感到温暖。检查结束后,医院工 作人员还贴心地带领两位老人到 餐厅享用免费早餐。热乎乎的早餐 不仅温暖了老人的胃,还温暖了他

周口市第一人民医院党总支书 记杨琛表示:"两位老人的善举令人 敬佩,医院希望通过这次免费体检, 为老人的健康保驾护航,这也是对 他们无私奉献精神的一种回馈。医 院将持续关注老人的健康状况,并 为他们提供健康指导。"

#### 淮阳农信联社

### 夯实合规基石 护航高质量发展

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 齐盈盈)长期以来,淮阳农信联社 始终坚持从制度管理、学习教育和 监督机制落实等方面着手,培育合 规文化、践行合规理念,营造良好氛 围,为全辖各项业务高质量发展夯

强化制度建设,夯实管理基础 该联社积极开展制度"废、改、立"工 作,强化"三道防线"职责,充分发挥 联动作用。相继出台《合规管理制 度》《全面风险合规管理办法》等,进 一步健全完善组织框架,做到有章 可循、有规可依、有据可查,为强化 合规文化建设夯实基础。

强化学习教育,提高思想认识。 该联社注重员工思想教育, 开展多 样化学习教育, 引导广大干部员工 守底线、知敬畏。组织观看警示教育 片,引导全辖员工牢固树立"合规创 造价值"理念,完善内控机制,推进

合规文化建设。开展金融反腐专项 行动,强化警示教育,做到警钟长 鸣。定期开展"高管讲合规"活动,通 过领导班子讲案例、明纪律,督促全 员增强风险防范意识和合规意识。 利用"金燕通"组织突击考试,引导 全辖员工自觉将合规理念根植于 心、践之于行。

强化条线监督,筑牢"三道防 线"。该联社常态化开展员工异常行 为排查和案件风险排查工作,对存在 的问题,明确整改时限,实行台账式 管理,确保问题整改到位。针对财务、 人事、运营、安保、信贷、纪委、审计等 部门,开展合规专项检查,找准薄弱 点,瞄准发力点,聚焦重难点,运用内 控考核结果激发内控建设内生动力。 充分发挥纪委、审计部门的监督职能 作用,做好常态化"体检",按照"三个 坚决不放过"和"五个应尽"工作要 求,强化纪律监管。

#### 视角



近日,淮阳区委统战部、区民宗局举办铸牢中华民族共同体意识主 题宣传活动。各族青少年代表、非遗传承人、"红石榴"文艺志愿者等80 余人, 欢聚在铸牢中华民族共同体意识主题公园, 共绘民族团结新画 卷,展现淮阳各族人民的新面貌。

记者 侯俊豫 通讯员 耿保卫 摄

••••